

新北市立鶯歌工商 106 學年度第 1 學期

生命教育講座「生命應該是這樣的」班會討論記錄

班級： 訊一忠 記錄者： 藍蜂 座號： 40

請問演講中令你印象深刻的什麼？

最後的十秒鐘，很多人都勇敢舉手，有一種熱血的感覺。最印象深刻的是一位學姐上台祝福並告誚了學弟妹的那一番話。還有最後剩三秒大家開始積極舉手，然而最後三秒，大家錯過了那位演講者最後說人生一定會有錯過的時候，所以珍惜每個決定。

聽完「生命應該是這樣的」演講後，我的心得或啟發是…

生命就應該這樣，活得精彩，活出自己。整場演講無冷點，可惜的是時間有點短，但演講者將他的理念與經驗傳達給了大家。人生該怎麼活，別人不能幫你做決定，也沒有誰可以指責你的人生過的如何，只要自己不後悔、不愧對良心就可以了。時間有限，應該要更活的姿意妄然，人不應該只為生存而活；要為生活而活。

◎最遲請於 11 月 2 日(四)前放學前送交輔導室，紀錄優良的予記錄者敘嘉獎一支：

導師簽名：

李子昇



新北市立鶯歌工商 106 學年度第 1 學期

生命教育講座「生命應該是這樣的」班會討論記錄

班級：資一忠 記錄者：董謠婕 座號：28

請問演講中令你印象深刻的什麼？

的嚴格

今天的演講很值得聽，我印象最深刻的是他分享他國中老師。小時候的他不愛寫日記、常常亂寫，毫不知老師對他好反而覺得很不好。老師首先罵他、再打他，之後發現沒用，他老師用了各種方法，直到有一次他老師叫他們班和女生班交換日記，自從那次他改變了自我，往那個作家的方向前進，之後同學會大家看著老師寫給大家的話，才體會到老師為他做了那麼多，都來不及向老師道謝。

聽完【生命應該是這樣的】演講後，我的心得或啟發是…

我還有從「最後的 831」這首歌讓我啟發的一句話：夢想是留給放棄所有事專心於夢想的人，努力實現自己小時候的夢想，還有他數的 10 個鐘，使我感受到時間的流逝及一分一秒錯過的事情，深深感觸。還有，也學習到要做出自己、完成自己的夢想，不受任何人的打擾。

◎最遲請於 11 月 2 日(四)前放學前送交輔導室，紀錄優良的予記錄者敘嘉獎一支！



導師簽名：導師羅正麟



新北市立鶯歌工商 106 學年度第 1 學期

生命教育講座「生命應該是這樣的」班會討論記錄

班級：廣一仁 記錄者：廖妍鈞 座號：30

+ 請問演講中令你印象深刻的是什麼？夢想是給願意放棄一切的人，有很多，第一個是講師他說話的動作，把頭低下來笑著說話，還往前走幾步，那瞬間都很好笑。第二個是問大家認為交友圈很重要嗎？請同意的舉手，隨後講師請一位男同學上台問是否要和某 2 個女生做朋友，第一位男生的猶豫讓講師失望，改請另個男同學上臺，結果還是一樣失望。最後，講師說他倒數 10 秒，這段時間只要你說停，時間就是你的，意外的，很多人舉手，大聲說出他們的願望亦或期許，例如：有人要減肥、學姐對我們的語重心長和祝福。

+ 聽完【生命應該是這樣的】演講後，我的心得或啟發是…

這場「生命應該是這樣的」是我聽過的演講最令人能專心的演講。講師說：「夢想是給願意放棄一切的人。」我覺得很有趣道理，多少人迫於現實的無奈，放棄自己夢想，但我們可以反過來放棄一切，只為了完成夢想呀！我自己本身的夢想就是獨自一人去旅行，看看這世界，我相信著夢想只要我堅持做自己認為對的事，我的夢想便可完成！

◎最遲請於 11 月 2 日(四)前放學前送交輔導室，紀錄優良酌予記錄者敘嘉獎一支！

導師簽名：廖妍鈞



新北市立鶯歌工商 106 學年度第 1 學期

生命教育講座「生命應該是這樣的」班會討論記錄

班級：美三孝 記錄者：黃緯綸 座號：34

* 請問演講中令你印象深刻的是什麼？

老師在演講中以詼諧的方式讓大家了解到生命中有許多有趣的事物，不要輕易的放棄自己、勇敢去做對的事。這讓我想起之前剛開始學畫畫時，常常因為打稿不好、上色顏色不鮮豔而常常感到挫折。當時的我到了有點萌邊緣，幾乎到了要放棄的地步。但是後來老師也告訴我不要輕易放棄，後來經過慢慢的努力建立也開始上了軌道，現在更要好好精進自己，不要輕易放棄自己，人生有無限可能！

* 聽完【生命應該是這樣的】演講後，我的心得或啟發是…

人生只有一次，錯過不論再重來，好好珍惜每一瞬一秒。古人云：「人生如戲，戲如人生」，人生好比一齣戲，而個人一生中最重要的事情就是把自己的角色扮演好，把每件事情都做到最好，讓人生這齣戲精采絕倫。而我也認為，生命得來不易，常常人們遇到挫折就有想要自殺了斷的念頭，我認為那是最不明智的做法，這只是逃避並沒有解決問題。面對並且盡力去解決，搞不好可以開創出另一片天空，好好把握每天，把握每個當下，盡力做到最好，別讓自己人生留下任何一絲遺憾，要活的精彩。

◎最遲請於 11 月 2 日(四)前放學前送交輔導室，紀錄優良酌予記錄者敘嘉獎一支！

導師簽名：導師陳思榆



新北市立鶯歌工商 106 學年度第 1 學期

生命教育講座「生命應該是這樣的」班會討論記錄

班級：陶三仁 記錄者：關遲文 座號：34

+ 請問演講中令你印象深刻的什麼？

當老師在講國中寫週記，這個部份是讓我印象深刻的，因為寫了週記而改變他的一生，而這個誘因是來自一位老師；當下的我，也想起我在高職裡也遇到很多不同的老師，他們的專業雖然不同，但同樣地都是為了學生好，尤其在高三的複習段裡，每位老師都不厭其煩一直鼓勵我們，要我們堅持不放棄，這些鼓勵的話語都一直不斷鼓勵著我要放棄自己的時候，想想愛你的家人和朋友、師長，我們不要放棄，也能使自己的命運變的不一樣。

+ 聽完【生命應該是這樣的】演講後，我的心得或啟發是…

聽完演講後，讓我學習到與自己約定，這個方法是我第一次聽到，以前總覺得約定是要跟別人或者是有利益關係上，但這次講的約定，是表現出自己對自己負責，人生是自己的，選擇權在自己手上，也因為這樣，自己也要更方向明確、勇往直前。

◎最遲請於 11 月 2 日(四)前放學前送交輔導室，紀錄優良的予記錄者敘嘉獎一支！

導師簽名： 



新北市立鶯歌工商 106 學年度第 1 學期

生命教育講座「生命應該是這樣的」班會討論記錄

班級：廣三仁 記錄者：徐珮玲 座號：9

+ 請問演講中令你印象深刻的是什麼？

這次演講真的是全校最專心的一次了，印象最深刻的是全校在 10 秒內喊停的那個，原本以為不會有人一直喊，結果從 10 秒開始都有人一直喊，而且也有我們班的，也很喜歡影片，日本的那個真的很好笑，外國人那個看了心裡蠻感動的，最後八三天的歌，那是我開始喜歡且認識他們的第一首歌，歌詞所表達的東西，是讓我可以很有感觸的。

+ 鑑完【生命應該是這樣的】演講後，我的心得或啟發是…

老實講，每次聽這種議題的演講，心情都沒有特別期待，但是這次真的很不一樣，我很喜歡這次的講師，常用互動的方式而得知一些道理，也會常被他的話吸引去，他說了一些我很喜歡話，真實和平淡卻又能打動我的内心：「失敗不會讓你放棄，沮喪才會，做事不是堅持而已，而是做到讓別人支持你，夢想是留給勇敢放棄做其他事而努力堅持做對的事的人」，也許夢想的路上有許多波折，但是就像八三天的歌詞一樣：「絕不要辜負此刻的自己」，勇敢的繼續努力走下去，你我都要一起加油吧！(11)

◎最遲請於 11 月 2 日（四）前放學前送交輔導室，紀錄優良酌予記錄者敘嘉獎一支！

導師簽名：陳弘仁



新北市立鶯歌工商 106 學年度第 1 學期

生命教育講座「生命應該是這樣的」班會討論記錄

班級：廣三慶 記錄者：葉欣茹 座號：23

* 請問演講中令你印象深刻的什麼？

李老師以詼諧、有趣的方式演說這場我本以為會很枯燥乏味的主題，讓我最有印象的應該就是老師播了一首八三天的「最後的 8/31」。我從來沒有去想過歌詞中所要表達的意義，也沒有太多深刻的感受，直到老師一段歌詞、一段歌詞中堆疊出歌詞外的涵意，讓我對「自己」有了更多的想法。

* 聽完【生命應該是這樣的】演講後，我的心得或啟發是…

對於未來，雖然還有很多的不確定感，但就像李老師播的那首「最後的 8/31」一樣，只要不懼對自己，只要永不放棄，堅持自己，即使未來沒辦法完成現在自己許下的夢，但只要未來的我走自己覺得對的路，這一生也許就值了。不論什麼，只為自己。



◎最遲請於 11 月 2 日(四)前放學前送交輔導室，紀錄優良的予記錄者敘嘉獎一支！

導師簽名：楊家訂

